

2021年第一期“太仓好人”公示

根据“我推荐、我评议身边好人”文件要求,经各地推荐、单位审核、好人评议团评议等环节,筛选出2021年第一期“太仓好人”候选人10人,现将此名单向全社会公示,公示期为4月13日至4月15日,如对此名单有异议,可联系0512-53890258进行反馈。

太仓市精神文明建设指导委员会办公室
2021年4月13日



1 助人为乐好人 吕美珍 >>>

“门球奶奶”热心公益传递正能量

吕美珍,女,1960年1月生,双凤镇新川苑社区居民。多年来她积极参与无偿献血,至今已献血9次,总量达2100毫升。她为人公平,热爱运动,曾荣获江苏省县级市门球比赛“体育道德风尚裁判员”。2019年,她加入了社区娱乐养老志愿队,带动社区老年群体积极参与社区活动,耐心给他人教学太极、瑜伽等文体项目。每逢端午、中秋、重阳等节日,她主动和社区志愿者做点心慰问社区老人,与他们谈心交流。2020年疫情期间,她第一时间报名成为防疫志愿者,走街串巷宣传防疫知识,张贴告知书,值守在社区防疫一线,在凛冽寒风中值夜班坚持到12点。



6 孝老爱亲好人 陈利忠 >>>

以“至孝”之心开发养老器具的企业家

陈利忠,男,1964年5月生,康辉医疗科技(苏州)有限公司董事长。他以“老吾老以及人之老”的至孝之心诠释百善孝为先的中华传统美德。陈利忠的母亲患病在床时,他不怕脏、不怕累、不怕苦,侍奉母亲在床前,毫不厌烦地照顾着老人家。母亲无法下床,陈利忠带领团队经过5年时间的研发,设计了“久久艳阳”无障碍系列产品,他的母亲成为第一个受益者,同时该系列产品逐步成为老年人、残疾人护理的优良产品。在他潜移默化影响下,他的妻子、儿子都十分孝顺。陈利忠还热心公益,向“中国好人”范依萍赠送了一台移位机,减轻她照顾植物人胞妹的身体负担,向“中国好人”王耀宏赠送了一张护理床,方便他更好地照顾病妻。



2 助人为乐好人 周志贵 >>>

“最美理发师”爱心义剪十四载

周志贵,男,1946年2月生,中共党员,娄东街道娄江社区居民。他十几年如一日坚持为小区里的孤老病残居民理发,分文不收,被社区居民称为“最美理发师”。周志贵是一名有着52年党龄的老党员,2007年起他发挥余热,为那些不方便出门的孤老病残居民上门理发,这项“业务”一开展就是14年。这可是个“苦差事”,有些老人行动不便,周志贵就让老人靠在他身上,有时甚至跪在床上理发,时间一长,脚麻腿抽筋,尤其是三伏天,常常累得汗流浹背。周志贵一边熟练地为老人理发,还一边和他们聊家常,让老人倍感温暖。老人理发完后整个人看起来精神焕发,周志贵也无比舒心,他说:“上门理发对我来说不过是举手之劳,能真正帮助到社区居民我也很开心。”



7 孝老爱亲好人 黄辉 >>>

转业军人用孝心为父母撑起一片爱的天空

黄辉,男,1988年7月生,中共党员,在太仓市税务局工作。2017年黄辉从军队转业回到家乡,刚回家还沉浸在与家人团聚的喜悦之中,他的母亲却在这时生了一场重病,血小板指标过低,随时可能出现大出血。母亲住院后采取各种治疗手段,病情也是反反复复,住院出院,每天都要为病情担忧。四个多月的治疗,黄辉始终陪伴在母亲身边,扛起了家庭的重担,每天为母亲的病情东奔西走,并且悉心照料母亲,毫无怨言,无悔付出。出院后,黄辉更加关心母亲的身体情况,定期带着母亲检查、复诊,从不间断。黄辉用他的善良和孝心为父母的晚年撑起了一片爱的天空。



3 助人为乐好人 诸培乐 >>>

社区“老娘舅”捐款资助困难家庭十二年

诸培乐,男,1953年8月生,中共党员,城厢镇南区社区居民。他是社区“培乐党员调解工作室”带头人、“余晖红”党支部书记。以他名字命名的“培乐党员调解工作室”成立3年多以来,已调解矛盾纠纷100余起,调解成功率达99%,形成“小事不出村居,大事不出乡镇”矛盾就地化解的良好局面。另外,从2008年起,他每年向所在地的居委会捐款,用于资助社区的困难家庭,至今累计捐款42700元。



8 敬业奉献好人 白国超 >>>

海归博士创业路上不言弃,坚持梦想闯出新天地

白国超,男,1987年8月生,中共党员,知行机器人科技(苏州)有限公司总经理,现居住太仓。在机器人末端领域研究逾10年的白国超一直在寻求一展所长的机会。回国后,他先是在一线城市试水,创业之路举步维艰,但他始终坚持着自己的创业梦想,没有放弃。2018年通过参与“赢在苏州”创业大赛,不仅让他斩获大奖,更成功找到了创业第二站。创业三年多,公司已组建了一支拥有30多人的专业研发团队,依靠强大的科研实力,自主研发10余款机器人末端执行器产品及6款视觉抓取系统,应用于教育培训、工业制造、仓储搬运、物流分拣、生命科学等领域。公司现为国家高新技术企业,已申请各项专利50余项,注册商标10余项。



4 助人为乐好人 谢贝尔 >>>

“95后”青年自强不息 不忘回报社会

谢贝尔,男,1995年11月生,中共党员,浮桥镇浮桥社区居民,就职于太仓市畅想信息科技有限公司。他出生时因大脑缺氧后没有得到及时治疗,导致运动神经受损肢体二级残疾。但他永不言弃,坚持康复训练,学会左手写字,独立行走。他钻研学习,经过不懈付出,考取了大学,成为公司技术骨干,参加苏州市残疾人职业技能比赛荣获第二名。他乐观勇敢,不断挑战自我。通过艰苦练习,他掌握了骑车、驾车和打篮球、打乒乓球等技能,经常与朋友攀登高山,锻炼坚强意志。他热衷志愿服务,回报社会。到社区教老年人学用电脑等电子设备,积极参加宣讲,用自己事迹带动青少年。2020年,他在疫情期间参与防疫宣传和上门排摸等志愿服务。



9 敬业奉献好人 邱文华 >>>

“80后”姑娘用大爱为天下“父母”筑起幸福家园

邱文华,女,1981年4月生,太仓市社会福利服务中心护理人员。自2017年以来,一直在为老服务岗位上工作。2020年,她父亲身患重病,由于工作原因没能陪伴左右,弥留之际也没赶上见最后一面。她舍“小家”为“大家”,强忍悲痛始终坚守岗位,把对父亲欠缺的那份爱倾注在全院老人身上,待他们如亲人一般,悉心照顾他们的生活起居。作为一名平凡的一线护理人员,邱文华履职尽责,用爱为天下“父母”筑起幸福家园,用责任和担当诠释着爱岗敬业的内涵。



5 见义勇为好人 张炳元 >>>

七旬老人寒冬勇救落水者

张炳元,男,1952年2月生,沙溪镇洪泾村村民。2021年2月4日一早,张炳元照常开展垃圾分类督导工作,走到小区河岸边时,突然听到“救命、救命”的微弱呼救声。这是他负责区域的最角落,周边农户少,而且这个时间段很少有人在此处,这让他警觉起来,循着呼救声往里走去,发现一处河坡有位落水老人虚弱地挣扎着,左手好像受伤动不了,只露半个肩膀和头在水面上,厚厚的棉衣早已湿透,拽着老人一点点往下沉。见状他立马扔掉手里的东西,紧紧抓住老人的右手,同时大声呼救。由于老人已浑身湿透,一人救上岸的难度大大增加,他用尽全力拉住老人,等待其他村民到来合力将老人救上了岸。



10 敬业奉献好人 潘肇皓 >>>

“90后”青年扎根田头 带领农民奔小康

潘肇皓,男,汉族,1995年2月出生,中共党员,城厢镇万丰村村民委员会副主任,太仓市海丰农场专业合作社负责人。2016年毕业后,他怀揣着为新农村建设、为家乡发展作贡献的初衷,扎根在田间地头,奋斗于基层一线。他始终以为学为基、学以致用,在实践中不断摸索,变传统管理的“人海战术”为现代经营的“数字技术”,带领6名技术管理人员将4000亩农场经营得井井有条。他推动发展生态农业,种植有机稻谷,将农场加工标准从SC标准提升到有机标准。2020年全村耕种机械化率达到95%,实现小麦亩产超800斤,水稻亩产超1200斤。小麦、水稻烘干6049吨左右,烘干收入82万元,村级可支配收入803万元,较去年增长6.9%,带动村民在奔向全面小康的路上实现共同富裕。